

# 建“暖房”、开“小灶”，为使国色如期开

## 各园为洛阳牡丹文化节赏花启动仪式进行“热身” 届时，盛唐歌舞表演、牡丹精品展、大型公益赏花活动也将陆续登场



神州牡丹园里，技术人员正忙着给牡丹抹药。

□记者 孟山 李岚 / 文 见习记者 赵俊善 / 图

本报讯 第29届中国洛阳牡丹文化节赏花启动仪式将于4月1日举行，我市牡丹园的前期准备情况如何？届时，雍容华贵的牡丹花能否绽放笑颜？近日，记者到我市一些牡丹园打探了一番。

位于机场路的国际牡丹园建于1999年，占地380余亩，汇集中外精品牡丹600多种60余万株。在该园的小拱棚内，记者见到了正在修剪枝叶的技术员晋宇仙。

据介绍，为保障游人能在赏花启动仪式当天欣赏到牡丹，工人师傅们搭建了不少“暖房”，前段时间，技术人员不仅给这些牡丹开“小灶”，追施特种肥料，还为它们修剪枝芽，让它们吸收营养，日后开好花、开

大花。在神州牡丹园的几个展厅里，记者见到了来自山东和江苏南京的游客，大家在盛开的催花牡丹前合影留念。

据介绍，为保证启动仪式当天游客能够观赏到不同品种的牡丹，神州牡丹园目前已人工催花1万盆，催花品种多达60余种，涵盖牡丹9大色系的早、中、晚品种，还特意加大了一些有代表性、有特色品种的数量。

据悉，神州牡丹园特意打造的盛唐歌舞表演《千年牡丹情》将于4月1日和游客见面。“仙子迎宾”、“武皇赏花”、“凤戏牡丹”等精彩节目将营造出“唯有牡丹真国色，花开时节动京城”的场景。除此之外，牡丹精品展、中国牡丹插花艺术展也将陆续登场。

中国国花园现有牡丹1000

多个品种60余万株，尤其在黑、绿、黄等珍稀品种方面独具特色，该园还打造了别具特色的“早开牡丹园”和“晚开牡丹园”，建造了景观牡丹花坛和休闲广场，并在牡丹花丛中修建大规模的草坪景观赏花小径，让游客与牡丹可以近距离接触。

据了解，“牡丹花开，爱心洛阳”、“寒门学子花开时节游洛城”、“孤寡老人赏牡丹”大型公益赏花活动将在中国国花园举行。行动不便的残疾人有爱心车队免费接送、志愿者陪伴；家庭困难的学生和敬老院的孤寡老人也有机会欣赏牡丹盛开的美景。请您留意相关通知，或者到该园问问处了解详情。



### 一周洛阳新闻回眸

## 迎盛会，仍有瑕疵需整改 感人事，但愿结局可圆满

□李喆

“洛阳人惯见奇葩，桃李花开未当花。须是牡丹花盛发，满城方始乐无涯”。3月22日，第29届中国洛阳牡丹文化节新闻发布会在京隆重举行。这标志着，洛阳牡丹笑迎八方客的日子近了。

同日，随着东汉石辟邪抵达“新家”，洛阳博物馆“搬家”圆满结束，新馆文物陈列工作随即全面展开。次日，经过除尘的十八罗汉像，被奉迎回到白马寺大雄殿。下月来洛看花的游客，将会对我市的厚重文化积淀有更深的了解。

盛会华丽乐章奏响在即，也有少数不和谐的音符出现：22日，本报对沿洛抛洒高发路段进行再次暗访，发现载有沙土或建筑垃圾的大货车“裸奔”问题仍然严重；仍有小化工厂、小炼金厂将生产污水排入伊河，或者将生产废料堆放在河边，污染伊河的水质；此外，部分景

区、街道存在瑕疵。

针对排污，我市已于上周出台相关政策，对举报违法排放水污染物的市民予以重奖。另外，一场打击违规网吧和“黑网吧”的综合整治活动也已经展开。其实，只要相关部门“作风硬起来”，很多问题都可以得到快速解决。不信的话，您可以看看孟津县郭胜利的经历：在110城市应急联动服务平台的快速反应及相关部门的及时协调下，一个在他看来很难解决的问题，最终得到了圆满解决。

上周，有这样一些人，或让我们为之感动，或让我们送上赞誉：有为攒钱学电脑而手拉双拐沿街乞讨的17岁洛宁脑瘫男孩儿卫作起；有把对家乡的热爱融入艺术，创作《洛阳牡丹》唱响网络的洛阳歌手田华；有编写《煤矿安全知识顺口溜100句》，为全国各地煤矿工人送上“护身符”的伊川人士苗彦章；有10年来用爱为孤残儿童

带来温暖，当选广东番禺“十佳外来工”的新安女子张冬娟；有用画笔记录洛阳城市变迁，并决定将作品无偿捐赠给我市的日本友人佐藤安男；有被当年一段情谊和诺言书写的故事所打动，最终努力架起鲁豫两地友谊桥梁的一群热心洛阳网友；有用符号认真美化着我们的城市，却因脸上长有黑痣而感到自卑的清洁工汪娥……不要忘了那个曾经唤起满城爱心的小女孩儿娇娇，在一场陡然而起的风波平息之后，娇娇的养父二赴贵州迎接“救命血”。希望上述所有人，都能在自己的故事中，收获满意的结局。

上周还有一个关于“住”的好消息。今年，我市将新开工各类保障性住房34408套（约220万平方米），占商品房年新房开发量的50%，是去年各类保障性住房建设任务量的两倍以上。未来，将会有更多市民实现自己的安居梦。

## 本周五 全国牡丹摄影艺术展将开展

□记者 戈晓芳 通讯员 高爱兰

本报讯 由中国摄影家协会和洛阳市政府联合主办的全国牡丹摄影艺术展，将于4月1日（本周五）上午在王城公园隆重开幕。

昨日上午，王城公园明堂内，一些工作人员正在忙碌着，他们有的在悬挂摄影作品，有的在调试灯光，有的在清理展厅。

据了解，此次牡丹摄影艺术展吸引了全国30个省、市、自治区及加拿大等国的摄影专家和摄影爱好者参与，摄影展作品征集2010年4月1日启动，2010年8

月31日截稿，共收到各类作品10215幅。经层层筛选，最终选出186幅牡丹摄影获奖作品进行展出。

“本次征集的作品均以牡丹作为画面主题，取材于20多个省、市、自治区，展现了牡丹艳冠群芳、富丽端庄的形象和卓尔不凡的品格。”全国牡丹摄影艺术大展办公室相关负责人介绍，还有不少作品以花喻国、喻事、喻人，深层次地挖掘了图片的表现力，牡丹的文化精髓被这些作品诠释得淋漓尽致。

此次艺术展展出时间为2011年4月1日至30日。

## 本周六 牡丹文化大片《甲天下》将首映

□记者 李燕锋

本报讯 当70岁高龄的“老戏骨”吕中饰演的“一代女皇武则天”遇到“刀马旦”郑爽饰演的“牡丹仙子”；当笑星郭达和洛阳姑娘张亚娟饰演的父女遇上具有侠骨柔肠的“鬼子”孙海英……一场别开生面的演出将拉开帷幕！没错儿，这就是将于4月2日（本周六）公映的牡丹文化大片《甲天下》的精彩片段。

昨日下午，在该剧的媒体看片会上，委婉动人的故事情节、震撼的音响效果以及一线明星们惟妙惟肖的表演赢得了中央、省驻洛媒体，市属各新闻单位及部分网友代表的阵阵掌声。

片中，一向以正面形象出现的孙海英首次塑造了一个日本军人的形象。该片导演魏大航介绍说，在接这部戏时孙海英表示，很多外国侵略者一直想从精神世界控制中国人，但由于中国文化博大精深，外国侵略者往往会被中国文化所感动，片中的山田就是如此。正是看中了

这个角色身上独一无二的人性力量，孙海英才欣然出演。而70岁高龄的吕中在该剧中也“一代女皇”武则天求贤若渴、胸有丘壑、宽容大度的形象演得惟妙惟肖。

据介绍，电影《甲天下》由洛阳影视传媒集团、洛阳广电影视文化发展有限公司和洛阳广海文化娱乐发展有限公司联合出品，是一部全方位、多角度反映洛阳牡丹和牡丹文化的洛阳本土故事片。该剧采用唐朝、民国、现代“三段式”结构拍摄手法，用电影艺术的形式将女皇武则天、才子骆宾王等历史人物和洛阳孟津平乐村牡丹画传人传承牡丹文化等历史故事集中展现在世人面前。

该片编剧、总制片人王自力介绍，电影《甲天下》目前已由华夏电影发行公司在全国首发，根据发行方在全国600多个城市、4500块银幕上同时上映的计划，目前已洗印了1100个电影拷贝，并分发到全国各大电影院线，4月2日准时报映。

## 下周六 全省媒体小记者要来访牡丹

□马帅彬 张书锋

本报讯 “花开花落二十日，一城之人皆若狂”。今年，升格成为国家级节会后，将有更多的人“为之若狂”——为助兴第29届中国洛阳牡丹文化节，洛阳日报报业集团小记者俱乐部特策划推出“全省媒体小记者 洛阳牡丹采风”大型活动。

4月9日（下周六）、10日，河南省辖18地市的媒体单位将应洛阳日报报业集团小记者俱乐部的邀请，带领各自旗下小记者协会会员相聚洛阳“访牡丹”。届时，来洛的小记者们不仅能与牡丹亲密接触，还可参加由洛阳日报报业集团主办的“小记者画牡丹”主题系列活动。赏花之余，主办方还将安排小记者们参观洛阳名胜景点、了解一

三朝古都的厚重文化。此外，富有爱心的洛阳万山湖旅游有限公司负责人特别委托本报，向小记者们发出邀请——请大家免费到国家4A级地质公园新安龙潭大峡谷进行探秘。

据介绍，此次活动由洛阳市花会办、洛阳日报报业集团联合主办，报业集团小记者俱乐部全程执行。该活动得到了新安县龙潭大峡谷、福满七喜鲜花豆捞、洛阳祥顺投资担保有限公司及祥顺阁茶艺馆的倾力支持。

另悉，主办方正向社会各界征集能反映洛阳特色的景点、景区，便于全省媒体小记者能更加深入地解洛阳。如果您愿提供这样的便利，可拨打63232410和我们联系，我们也将还您一分惊喜。